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Ciéncia da Computagao

1 (2,1) (Ordens Parcias) Respocnda as seguintes questoes relacionadas ao
conjunto parcialmente ordenado:
{131{2H{45{1,2}1,{1,4},{2,4}.13,4},{1,3,4},{2,3,4}}, ).

a) Quais sao os elementos maximais?

b) Existe o maior elemento? E ¢ menor?

c) Qual é o conjunto de limitanies inferiores de {{2},{4}}?

d) Encontre o infimo, caso exista, de {{2},{4}}.

f) Qual é o conjunto de limitantes superiores de {{1,3,4},{2,3,4}}?

g) Encontre o supremo, caso exista, de {{1,3,4},{2,3,4}}.

h) Encontre um subconjunto desse posetf que seja um reticulado e contenha
no mininfo 4 elementos.

2, (1,4) (Reiagoes) Uma relacao R sobre um conjunto A é circular se para
todox,y,ze A,se(x,y) e Re(y,z) e Rentdo (z,x) e R. Proveque Ré
reflexiva e circular se e somente se R € uma relacao de equivaléncia.

3 {1.5) (Arvores) Responda cada um dos itens abaixc justificando a sua
resposta. (respostas sem justificativa ou com justificativa errada nao
sao consideras)

a) Qual é a soma dos graus dos vértices de uma arvore com n vértices?.

b) Toda arvore € um grafo bipartido? Por qué?

c¢) Toda arvore é um grafo planar? Por qué?

d) Que grafos bipartido complieto Kmn sac arvores, onde m € n sao inteiros
positivos?

e} Desenhe uma arvore geradora (ou de espalhamento) do grafo Qs.

4) (1,0) (Grafos) Seja Gs o grafc obtido a partir de Ks ao se omitir as arestas
de um ciclo Hamiltoniano. Determine o numero cromaticc de Gs. Justifique sua
resposta mostrandc o desenho dos grafos e a coloracao em Gs.

5) {1,0) {Grafos) Considere as matrizes de adjacéncia dos seguintes pares
de grafos simples. Determine que pares szo isomorfos e justifique a sua
resposta.

a) 001 011
001 100
110 100

BiE 0 i 10 0101
100 1 1000
1001 000 1
0110 1010
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1(2,1) (Ordens Parcias) Responda as seguintes questoes relacionadas ao
conjunto parcialmente ordenado:
({a},{b}{d}{a,b}{a,d}.{b,d}.{c.d}{a,c.d}{b,c.d}}, o).

a) Quais sao os elementos maximais?

b) Existe 0 maior elemento? E ©c menor?

c) Quai é o conjunto de limitanies inferiores de {{b},{d}}?

d) Encontre o infimo, casc exista, de {{b},{d}}.

) Qual € o conjunto de limitantes superiores de {{a,c,d}.{b,c,d}}?

g) Encontre o supremo, caso exista, de {{a,c,d},{b,c,d}}.

h) Encontre um subconjuntc desse poset que seja um .reticulado e contenha
no minimo 4 elementos.

2, (1,4) (Relacdes) Uma relacao R sobre um conjunto A é circular se para
todox,y,ze A,se(x,y) e Rely,z) e Rentdo (z,x) e R.Proveque Ré
reflexiva e "lfcular se e somente se R é uma relacao de equivaléncia.

3 (1,5) (Arvores) Responda cada um dos itens abaixo justificando a sua
resposta. (respostas sem justificativa ou com justificativa errada nao
sao consideras)

a) Qual € a soma dos graus dos vértices de uma arvore com n vértices?.

b) Toda arvore &€ um grafo bipartido? Por qué?

c) Toda arvore é um grafo planar? Por qué?

d) Que grafos bipartido compieto Kmns20 arvores, onde m € n sao inteiros
positivos?

e) Desenhe uma arvore geradora {ou de espaihamento) do grafo Qs.

4) (1,0) {Grafos) Seja G5 o grafo obtido a pariir de Ks ao se omitir as arestas
de um ciclo Hamiltoniano. Determine o nimero cromatico de Gs. Justifique sua
resposta mostrando o desenho dos grafos e a coloracao em Ges.

5) (1,0) (Grafos) Considere as matrizes de adjacéncia dos seguintes pares
de grafos simpies. Determine que pares s&o isomorfos e justifique a sua
resposta.

2 B0 011
00 1 100
110 100

bjie 00k 0111
100 1 1001
0001 1001
1110 1110
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Questoes para substituir a menor noia de uma mini-prova da
segunda unidade

1. (1,0) Suponha que um grafo pianar possui k compcenentes conexos, e arestas,
e v vértices. Também suponha que o piano é dividido em r regides pela
representacao planar do grafo. Encontre uma férmula parar em termos de e, v e
k. Justifigue sua resposta.

2. (1,0) Uma reiacao binaria R em um conjuntc € chamacda de assimétrica se-
(@;b) eR implica que (b; @)  R. Pergunta-se: (Justifique as suas respostas)

a) Toda relacac assimétrica também deve ser anti-simétrica?

b) Toda relacao anti-simétrica também deve ser assimétrica? . _



